



“走向我们的小康生活”系列报道之四

南通农行做好小微金融服务大文章

今年以来,南通农行积极响应“六稳”“六保”任务要求,提升金融精准滴灌的政策效果,发力金融产品创新,积极增配资源,不断丰富小微金融服务,做小微企业贴心人,全力为小微企业纾困解难。



南通农行为如东健身器材企业发放贷款。



南通农行为重点疫情防控企业提供资金支持。

1 政策与资源双倾斜 暖心诠释小微使命

今年上半年,在全球疫情冲击、国内经济下行压力加剧等环境下,南通农行急客户所急、想客户所想,为小微企业提供各项优惠措施,温暖人心。积极支持重点疫情防控、稳产保供企业资金需求,共发放贷款4.44亿元,涉及企业44户。该行认真落实“绿色通道”和“限时办结”制度,提高工作效率,一个工作日内为广达医材完成授信审批,对中皋农产品在受理后一天内发放贷款1.2亿元。同时考虑部分小微企业因疫情影响,贷款无法及时归还,该行高度重视

视中小微企业延期还本付息工作,结合企业实际,提供续贷、展期、分期还本、利息平摊至后续还款日等差异化支持。通过“续捷e贷”进行续贷,且对于2020年12月31日前办理“续捷e贷”的,续贷额度不受“上年度销售收入、资产负债率、所有者权益、净现金流量等财务指标中有两项同时出现不利变化(变化幅度超过10%)的情况,贷款额度最高不超过原业务品种贷款的90%”的限制。对于无法进行续贷的,根据客户需求及时办理展期。



南通农行助力农业龙头企业设备升级。

2 产品与服务双提升 助力纾困小微企业

面对小微企业融资难、融资贵的难题,南通农行综合运用金融产品,减少小微企业融资的障碍。该行借助“一项目一方案一授权”运作新模式,通过明确市场,将南通经济发展中成熟的优势行业、特色产业、产业集群和专业市场中的优质小微企业、个体工商户、农户找出来,制订综合金融服务方案,通过一个项目带动一批客户,实现“工厂化”运作。如东新店镇素有“中国健身器材之乡”之称,辖内健身器材及配套企业近百家,产值近70亿元。南通如东农行组建了“如东健身器材产业”服务项目,这也解了南通琦琦运动用品有限公司的燃眉之急。琦琦运动是一家专业从事哑铃系列产品开发和生产的小微企业,由于原料采购成本不断攀升,公司转型资金压力倍增,南通如东农行一周的时间为其发放100万

元贷款,帮助其产品升级、渡过难关。与此同时,南通农行还通过“抵押e贷”“简式贷”“税e贷”等产品,加大对小微企业的信贷支持力度,加大对春耕备耕农资供应、产业链核心企业和上下游企业的金融支持。在崇川区观音山镇,黄建华的鞋帽厂在2019年翻开了经营的新篇章,公司生产的鞋帽获得了行业内知名销售商的认可,随之而来的就是规模的急剧扩张,导致公司流动资金出现缺额。农行崇川支行的客户经理了解后,为其发放了270万元的“简式贷”,短短两个月内,南通天地鞋帽有限公司销售额已经达到1961万元,净利润75万元。这样的业绩让黄建华兴奋不已:“要感谢农业银行的贴心服务,真正解了我的燃眉之急。”

3 减费与让利双措施 帮助小微轻装前行

“今年年初,我们就打算对公司的设备全面升级,但仍有几十万的资金缺口。春节后,受疫情影响,大米运不出去,销售也受到了一定的影响,资金不得回笼,资金缺口更大了,多亏了南通海安农行,他们多次上门服务,为我们提供贷款支持。”刘昌明介绍说。南通季和米业有限责任公司是当地农业十强企业,在前期对接的过程中,南通海安农行了解到公司的资金需求,迅速组建专业服务团队,全路径开辟绿色通道,通过上下联动、特事特办,通力合作,仅3个工作日,为季和米业发放贷款1950万元,并为其申请利率下浮近20%,一举解决了其资金难题。目前,企业的老设备已经全面升级,并新增设三条生产线,火力全开,包装精美的大米也都及时运往全国各地。”

近年来,南通农行在小微企业提质增效方面下功夫,将服务小微企业作为重点工作,抓实抓细,前瞻性捕捉企业金融需求,迅速安排客户经理深入企业、农户对接,根据客户具体经营情况,制订个性化服务方案,切实转化为生产力,为企业转型升级打下坚实基础。针对今年的疫情冲击,该行还对疫情防控紧密相关的重点企业,以及受疫情影响的小微企业在风险可控的前提下,开设绿色通道提供资金支持,上下联动,全力支持企业发展。

下一步,南通农行将持续提升,加大对小微企业的支持,为南通经济社会稳定高质量发展贡献力量。